

# 匈牙利多瑙河游船相撞7人遇难

船上乘坐33名韩国游客 目前仍有21人失踪

**本报特稿** 匈牙利首都布达佩斯多瑙河上29日晚发生两艘游船相撞事故，其中一艘搭载韩国游客的观光船倾覆。截至30日凌晨，7名韩国游客确认死亡，另有21人失踪。

这艘观光船名为“美人鱼”，共搭载33名韩国游客和2名匈牙利工作人员。匈牙利“国家急救服务”发言人证实，已发现7具遗体，救起7人送往医院救治，身体状况稳定。

韩联社报道，总统文在寅30日指示政府成立由外交部长官康京和牵头的应急小组，与匈方共同营救韩国公民。韩国政府将派官员赶赴匈牙利。

“美人鱼”号长27米，最大载客数量60人。美联社报道，沉没船只30日凌晨出现在匈牙利议会大楼附近河段。数十名搜救人员正在继续寻找失踪人员，受大雨影响，多瑙河水位上涨，水流湍急，搜救工作极为困难。多瑙河水温仅10℃至12℃。



▲ 布达佩斯多瑙河上的船只

◀ 救援人员和警察在事发地点附近的码头

图 IC

图 GJ

## 全球最具竞争力榜单 亚太经济体表现出色 新加坡名列榜首 美国跌至第三

国际管理发展研究院(IMD)商学院28日发布《2019年度世界竞争力报告》，显示新加坡上升两位，继2010年之后再度成为全球最具竞争力经济体。

美国则跌落头牌位置至第三；中国香港竞争力维持第二。

### 分类评估

IMD商学院以经济表现、政府效率、企业效率和基础设施四大类别的235个指标评估各经济体年度竞争力。

IMD商学院判断，新加坡今年跃居榜首得益于先进技术基础设施、熟练技术劳动力储备、对移民友好的法治环境和行之有效的创办企业方法。中国香港因税收和营商环境良好、企业融资便捷而保持竞争活力。

美国作为世界头号经济体的竞争力减弱，主要原因是政府减税政策对市场信心的

提振效应逐步消退以及燃油价格抬升、高技术含量产品出口减弱和美元汇率波动产生的负面影响。

不过，美国在衡量技术、研究和人力资源等企业所需的基础实力类别列第一。

主持排名的IMD商学院教授阿图罗·布里斯分析，“国际政治环境和贸易关系的迅速变化让全球市场今年遭遇高度不确定性”，“强有力的体制框架能为企业投资创新提供稳定性”。

### 亚太独秀

亚太地区经济体今年表现尤其优异。新加坡和中国香港以外，另有9个国家和地区的竞争力排名不变或提升。

其中，印度尼西亚排名提高11位，主要原因是政府效率、基础设施和营商环境改善。印尼是全部63个国家和地区中劳动力

成本最低的经济体。日本排名下滑5位至第30名，主要归咎于经济增长乏力、政府债务高企和营商环境弱化。泰国则受外商直接投资和生产力推动，位次与日本对调。

在中东地区，世界主要原油供应国阿拉伯联合酋长国、卡塔尔和沙特阿拉伯表现不俗。沙特因教育领域投资强劲而跃升13位，在全部经济体中进步最多。阿联酋首次进入前五名，卡塔尔继2013年之后再度进入前十名。以色列、土耳其和约旦表现不佳。

在欧洲，因退出欧盟的不确定性持续，英国排名从世界第20位下滑至第23位。挪威和卢森堡跌出前十，丹麦和荷兰排名略有下滑，但保住了前十位次。瑞士是排名最高的欧洲经济体，排世界第4位，爱尔兰则上升5位至第7名。法国和德国排名下滑。北美国家加拿大下滑3位至第13名，拉丁美洲经济体未能进入前30名。 海洋

## WHO正式承认过劳是种慢性病

新华社上午电 世界卫生组织27日首次将“过劳”纳入最新修订版《国际疾病分类》，正式承认它是一种慢性病。

依照世卫组织的描述，过劳是“因长期无法成功克服职场压力导致的概念化综合征”。这种疾病有三方面特征：一，感觉精疲力竭；二，与工作的‘精神距离’越来越大，对工作感到倦怠或愤愤不平；三，专业效率降低。法新社援引世卫组织发言人亚沙雷维奇的话报道，这是过劳“首次”被纳入《国际疾病分类》。

《国际疾病分类》是世卫组织制定颁布的、国际统一的疾病分类标准，是各国政府在医疗、管理、教学和科研以及制定政策中，关于疾病分类的规范化标准，是全球卫生健康领域具有权威性的基础和通用标准之一，也被用于保险费用的报销。

## 日本企业流行绿色办公环境

新华社上午电 日本越来越多企业开始打造绿色办公室，种植绿色植物、引入小溪流水，因为他们发现，这样亲近自然有助于员工缓解压力、促进合作、提高生产力。

在信息技术初创企业“下一拍”东京总部的人口处，天花板上垂下一根树藤，团成一个直径2.5米的藤圈。这家企业处处可见到不少绿色植物，衬得阳光更加明亮。

日本共同社29日援引“下一拍”负责人的话报道：“绿植有助于员工神清气爽、集中注意力。”这家企业今年4月入职的新员工中，不少人就是冲着绿色办公环境而来。

2008年金融危机后，日本许多企业为削减成本，搬走办公区域绿色植物，而近年绿色植物回归，成为不少办公系统标准配置。结果显示，室内绿色植物的存在令人放松，有助消除困顿和不适。

## 近十年来第一次 悉尼颁“限水令”

新华社上午电 澳大利亚东南部新南威尔士州首府悉尼28日颁布近十年首个“限水令”，要求家庭和企业节省用水。

新南威尔士州如今的干旱情况打破历史纪录。依据限水令，居民如果任由自来水管跑水，或者用洒水系统浇灌花园，将受到最高220澳元罚款，企业罚款最高550澳元。

## 反驳美列入观察名单 新加坡：没操控汇率

本报特稿 据央视报道，美国财政部发布半年度汇率政策报告，将新加坡列入汇率操纵国家观察名单。对此，新加坡金融管理局29日表示，新加坡不操纵新元汇率，不通过汇率来提高出口市场的优势或取得经常

账户盈余。

金管局表示，新加坡的货币政策框架一向来是为了维持中期的价格稳定，并将继续这么做。若刻意让新元疲弱，将导致通货膨胀飙升，将影响保持价格稳定的宗旨。

美国财政部28日公布半年度汇率政策

报告，认为包括中国在内的美国主要贸易伙伴均未操纵货币汇率。与此同时，在美国汇率操纵观察名单上新增了5个国家：意大利、爱尔兰、新加坡、马来西亚和越南。

与贝索斯离婚后身家将达360亿美元

## 全球首富“准前妻”承诺捐出半数财产



新华社上午电 美国小说家麦肯齐·贝索斯即将因与全球首富杰夫·贝索斯离婚而成为全球第三富有女性，承诺捐出一半财产做公益。

美国民间团体“捐助承诺”运动28日确认这一消息。

“捐助承诺”由美国知名投资人沃伦·巴菲特和微软公司创始人比尔·盖茨夫妇等人发起，倡议全球亿万富豪捐出至少半数财产做公益，迄今得到200多人响应。

麦肯齐说：“生活给予我许多，除此以外，我还有花不完的钱，我要捐献。”她经过“深思熟虑”才做慈善，今后将一直保持这种方式。

麦肯齐现年49岁，小说家，1993年与贝索斯结婚。两人今年1月宣布离婚，迄今没有办完相关手续。法新社报道，离婚手续完结后，麦肯齐的财产预期是360亿美元，成为全球第三富有女性。

贝索斯是美国电子商务巨头亚马逊公司首席执行官，去年身家1120亿美元。贝索斯28日在社交媒体“推特”给麦肯齐“点赞”：“在公益领域，麦肯齐会令人惊讶。我为她骄傲。”